

李进军:让40多个家庭圆了“团圆梦”

本报记者 杜挺勇



在我市大杨树商业街附近,有一间10多平方米的警务室,每年收到不少锦旗和感谢信。一些外地群众更是不远千里,跨省专程造访。

该警务室的“独特魅力”,源自一名叫李进军的社区民警。

李进军,市公安局解放分局新华派出所鑫源警务室社区民警、晚报专家团特约专家。近年来,他先后获得“河南省人民满意公务员”“河南省优秀社区民警”等荣誉称号,2021年更是被评为“全国公安系统二级英模”。在群众口中,他被亲切地称为“寻亲大使”“寻亲专家”。

4月16日,周六,当记者来到警务室时,李进军正在核查线索,帮一名外地群众寻找失散多年的姐姐。他帮忙寻亲,要利用工作之余不断摸排走访,加班加点是家常便饭。“在别人看来,这可能是额外负担,但我没这样想过。让离散的家庭再次团圆,是群众的幸福,也是我的心愿……”朴实的话语,是李进军的真心。

平凡社区警务岗位,这位民警作出了不平凡的成绩。有群众缺乏线索,苦寻亲人几十年;有群众长年在外奔波,寻亲一直无果……通过李进军的助力,很多难题被破解,近年来来自全国各地的40多个长期离散家庭终圆团圆梦。

李进军的寻亲开端,是帮辖区一名叫丫丫(化名)的女孩寻找亲生父母。丫丫很小时被遗弃,后来被辖区群众牛大娘收养。了解这个家庭的特殊情况,李进军不断关心帮扶。孩子没户口,是牛大娘的忧心事。李进军主动伸援手,利用各种平台寻找丫丫的亲生父母。经过不懈努力,李进军终于找到了丫丫的亲人,经核查相关资料,依法依规为其解决了户口问题。

最初的寻亲,李进军没什么特殊技巧,但帮助丫丫的经历,让他发现很多家庭在寻亲方面需要帮助。李进军觉得,民警服务群众本就没有界限。所以,在做好本职工作的同时,帮人寻亲成了他的一项重要任务。就这样,从派出所辖区到焦作全境,再到帮助全国各地的群众

寻亲……无意间,李进军将“寻亲”打造成了警务室的“品牌”,很多外地群众专程赶来寻求帮助。

曾经,来自平顶山的常先生找到李进军,称其与焦作的表姐失联30多年,他寻找多年未果。李进军通过户籍平台等查找,可搜索了半天,全市没有一个与之相符之人。李进军不气馁,使用同音字搜索,结果出现了七八条相关的市民信息。

怎么确定到底是哪一个人?常先生提供的线索很少,只记得表姐原来住在一家布鞋厂附近。其实,布鞋厂早已拆迁不复存在。然而,李进军没有放弃,愣是在布鞋厂原址附近的多个小区,一点点打听,然后汇总线索、对比分析。

功夫不负有心人。忙了一个多礼拜,李进军真的找到了常先生的表姐。最终,两位阔别30多年的亲人在警务室相见,泪流满面。

得知李进军热心为民,家住郑州的70多岁的老人陈大爷求助,想寻找已阔别近50年的好友。当时,陈大爷仅仅发了一条短信,李进军就急人所急,10多天做了大量查找工作,最终帮陈大爷找到了好友褚某。

家住山西晋城的赵先生想寻找失散48年的双胞胎弟弟,李进军在焦作转了大半个市区,饿着肚子忙到第二天凌晨,终于找到了当事人;四川巴中的韩女士在论坛上为奶奶寻亲,李进军无意中看到了信息,帮其找到了失散35年的亲人……

多年来,李进军寻人的触角不断延伸,成为寻亲路上的守望者。去年,李进军加入晚报专家团,通过晚报这座桥梁开始奉献更多的光和热。3月初,一名山西群众和晚报联系,想找寻一名革命先烈的后人。对方提供的信息极少,其间多方排查都出现了线索中断的情况。李进军的助力,最终找到了关键线索,成功寻人。在参加晚报组织的进社区、进企业活动中,李进军更是积极宣传反诈知识,提供安全防范指导等,受到了群众交口称赞。

上图 李进军在翻阅档案。
本报记者 宋崇飞 摄

晚报专家团·嘉宾风采

女子反锁房门吞药寻短见 警方紧急行动成功化危机

本报讯(记者杜挺勇)日前,一名40多岁的女子因为和女儿吵架,一时冲动竟将自己锁在屋内,并吞下大量药片寻短见。接到警情后,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警和巡防队员处警及时,成功避免了一起伤亡事故的发生。

4月13日13时许,该大队接到市公安局指挥中心指令:和平街某小区一名女孩报警称,母亲和其吵架后躲进卧室将门反锁,并吞下大量药片寻短见。接到指令,该大队正在附近巡逻的民警李凌君带领巡防队员申鹏,迅速赶到事发现场。

报警的女孩非常着急,称母亲40多岁,名叫王某。在前往现场途中,民

警已联系了开锁人员,并拨打了120。开锁人员很快到达现场,紧急开锁后,民警马上进到卧室。民警看到,王某躺在床上已不太清醒,身边的茶几上放着多个空药盒。民警赶紧展开救助,医护人员随即赶到,立即帮王某催吐。经现场抢救,王某意识逐渐恢复。医生称王某暂时脱离危险,需要前往医院进一步诊治。

然而,王某不愿去医院,情绪依然很激动,并扬言强迫她去医院就跳楼。此时,民警赶紧劝导王某,从侧面打听相关情况,又联系上了王某的好友来帮忙。最终,在好友和民警的共同努力下,王某终于答应去医院。危机化解,王某的好友等对民警的救助表示感谢。

外地九旬老太深夜迷路 民警耐心救助感动家属

本报讯(记者杜挺勇)一名从南阳来焦作不久的90多岁的老太太,脑子有些糊涂,深夜外出迷路,而家属还不知情……接到警情后,警方经过两个小时的救助,最终帮老人找到亲人。4月15日,老人家属专门为民警送上了感谢信。

4月13日23时15分许,有热心市民报警称,在解放路与果园路交叉口西北角,一名老太太摔倒在路边,说不清家在哪。接到警情,市公安局解放分局巡防大队民警岳修华与巡防队员赵思阳赶到了现场。当时,老人已被报警人扶起,坐在路边的台阶上,身边有一辆老年人用的推车。

老人说话不太清楚,模糊表达其已90多岁。老人一直用手比画,称向北一拐就是自己家。老人所指的地方是立新街,民警和巡防队员将其扶到推车上,开始沿着立新街寻找。可是,

从街南头一直找到北头,老人也未确定自己的家庭位置。由于快到第二天凌晨,路上行人极少,民警无法找居民打听。之后,民警推着老人在附近几条小巷寻找,依然无果。现场找寻无望,民警将老人抱上警车,将其带回派出所休息。

在派出所,民警耐心交流,得到了一些线索。老人称其老家在南阳,来焦作时间不长,有一个儿子叫张某。根据老人提供的信息,民警多方查询,于次日1时15分左右终于联系上了张某。4月14日1时30分许,张某来到派出所,看到母亲后激动万分。张某称,老人不喜欢和他们住一起,独自住在了家中的老房,其居住位置距离事发地最少有4公里。张某对民警表示感谢,也为自己对老人的照顾不周表示歉意。4月15日,张某专门和民警联系,送上了一封感谢信。

电动车未拔钥匙停路边 保安原地守候等来失主

本报讯(记者李锴)“这是谁这么粗心,忘记拔车钥匙了。”4月12日晚,市金盾保安服务有限公司技防部夜间巡查保安在市人民路巡查时,发现中国邮政储蓄银行人民路支行门口有一辆崭新、未拔钥匙的电动车。尽心尽责的保安不仅当起了临时保管员,还主动寻找失主,令失主感到阵阵暖流。

当日深夜,该公司技防部的贾照顺、李光明在夜间巡查过程中,发现了这辆未拔钥匙的电动车。经查看,附近没有其他人员,疑似车主忘记拔车钥匙。

为防电动车被人“顺手牵羊”,两名

保安四处寻找车主无果后,便决定留在现场帮车主守车。同时,他们及时与公司和银行对接。经查询,电动车为该银行一名办事人员因办事匆忙遗忘在此。最终,两名保安等到了匆匆赶来的车主。

“我的车才买不久,你们尽心尽责,太感谢你们了。”领回电动车后,失主向贾照顺、李光明连声称谢。

本报提醒广大市民,在停放车辆时,尽量选择有人看守、有监控的地方,停车落锁检查后再离开,不要图省事不锁车、不拔车钥匙,以防车辆被盗。⑦

(线索提供:张祥民)